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XMLDB市場状況アンケートの
考察

2008年6月5日
XMLコンソーシアム XMLDB部会
穴沢 悦子（インフォテリア）
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2006年富士キメラ総研
XMLデータベース市場の拡大を予測

富士キメラ総研によるXMLデータベース市場
の調査結果によると、2004年に6.4億円だっ
た市場規模が2005年は前年比1.5倍増の
9.6億円（見込み）と大きく拡大している。ま
た、2006年には倍増の18億円、2008年に
は58億円に到達するとの予測を示した。
2006年1月に明らかにした。

市場が拡大した要因は、XMLデータが電子
商取引を始めとするデータ交換だけでなく、
社内ドキュメントや電子カタログといった非定
型データの保存にも使われ始め、それらの
データをXMLデータベースで管理する動きが
広がっているためだと分析している。
2006/02/01/

http://nikkeibp.jp/wcs/leaf/CID/onair/j
p/jp_print/421108
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（単位：億円）
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2007年XMLDB関連ニュース
2007/6 XMLコンソーシアム、XMLDB勉強会
をXMLDB部会に

2007/8 HiRDB V8.2でネイティブXMLサポート
2007/9 日本郵政グループ20万ページの社内

文書管理にXMLDB採用
2007/10 TX1 V2.1で自然言語検索機能を強化
2007/10 Oracle 11gでXML機能・性能強化
2007/10 DB2 9.5でPureXML機能・性能さらに強化
2007/10 NeoCore、サイバーテック製品に
2007/12 XMLマスターXMLDB技術者向けに

新資格スタート
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2008年XMLDB関連書籍
出版ラッシュ

2008年1月 翔泳社「XMLマスター教科書 プロフェッショナル
（データベース）」 刊行

2008年3月 日経BP社「プロジェクトの流れで理解するXMLDB
デザイン徹底解説」刊行

2008年3月 翔泳社「標準講座 XQuery」刊行

2008年3月 インプレスジャパン「徹底攻略XMLマスター：プロ
フェッショナル（データベース）｣刊行

2008年4月 翔泳社「XML-DB開発 実技コース」刊行
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現状は？

XMLDBはどの程度普及しているのか
XMLDB導入の最大の価値はなにか
XMLDB普及の阻害要因があるとすればなに
か

XMLDB部会がXMLDB市場
アンケート調査の必要性を
提起

XMLDB部会がXMLDB市場
アンケート調査の必要性を
提起

XMLコンソーシアム会員向け
アンケート調査にXMLDBに関
する調査項目を追加

XMLコンソーシアム会員向け
アンケート調査にXMLDBに関
する調査項目を追加
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回答率： 72% （回答 122会員／会員数 169会員）

回答数： 122会員

期間： 2007年11月20日－12月 5日

対象： XMLコンソーシアム会員

XMLDBに関するアンケート調査

http://www.xmlconsortium.org/member/open/data/080205-enq.pdf
アンケート結果のダウンロード
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情報収集中
33%

既に導入して
いる

23%

関心はある
が、具体的な

アクションは

行っていない

26%

導入を検討
中

7%

特に関心が
ない

11%

XMLDBに対する取組み/採用状況
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XMLDBの導入を検討している
（またはすでに導入している）理由

（※複数選択可）
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XMLDBのどのような点が有用である/
有用になるであろうと考えているか？
（※複数選択可）
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XMLDBのどのような点が有用である/
有用になるであろうと考えているか？
（※複数選択可）

【すでに導入している／導入を検討していると回答した35会員】
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XMLDBを適用している／
適用してみたい対象業務
（※複数選択可）
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XMLDBを導入する場合に懸念/
障壁があるとすれば、何？ （※複数選択可）
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XMLDBを導入する場合に懸念/
障壁があるとすれば、何？ （※複数選択可）

【導入を検討中／情報を収集中と回答した48会員】
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受けたことが
ない、または

不十分

53%

適宜受けて
いる

6%
その他
8%

受けたことが
ある

33%

システムインテグレータやベンダー
からXMLDB関連情報やXMLDBに
よる提案を受けているか？

【ユーザ企業への質問】
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お客様から引
き合いがあれ

ば取り扱う

44%

まったく取り
扱っていない

21%

積極的に提
案している

25%

提案準備中
10%

顧客に対してXMLDBを積極的に
提案しているか？

【システムインテグレータへの質問】
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総括

XMLDBに対する関心度は非常に高い
利用したい業務までイメージしている企業が多い
XMLDBの「データ構造の柔軟性」という特徴に最も
価値をみいだしている
サポートできる技術者がいない、設計ノウハウがな
い、実績がないので不安などが現在の普及の阻害
要因
SIer、ベンダーからのXMLDBの積極的な提案はま
だまだ不十分


